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1. Quali delle seguenti NON è una caratteristica necessaria per un mercato perfettamente 
concorrenziale? 
a. Tutti i compratori subiscono il prezzo. 
 
b. Tutti i venditori subiscono il prezzo. 
 
c. Tutti i prodotti offerti in vendita sono perfettamente sostituibili gli uni agli altri. 
 
d. Tutti i compratori hanno gli stessi gusti. 
 
 
[KW 3.2] 
2. Per la maggior parte dei consumatori, la mortadella è un bene inferiore. Questo 
significa che: 
a. All’aumentare del reddito, la domanda di mortadella aumenta. 
 
b. All’aumentare del reddito, la domanda di mortadella diminuisce. 
 
c. I consumatori ritengono che la mortadella sia un prodotto di qualità scadente. 
 
d. All’aumentare del reddito, l’offerta di mortadella diminuisce.  
 
 
[PR 2.3] 
3. Quale dei seguenti eventi provoca uno spostamento verso DESTRA della curva di 
domanda di zanzariere? 
a. Una riduzione del costo delle reti impiegate nella loro fabbricazione. 
 
b. Un aumento del salario dei lavoratori del settore delle zanzariere. 
 
c. Un’eccezionale ondata di caldo umido che favorisce la riproduzione delle zanzare. 
 
d. Una diminuzione del prezzo degli zampironi. 
 
 
 
[KW 3.3] 
4. Se il prezzo delle scarpe da ginnastica aumenta, cosa succede nel mercato dei lacci per 
le scarpe? 
a. L’offerta di lacci per le scarpe aumenta. 
 
b. La domanda di lacci per le scarpe aumenta. 
 
c. L’offerta di lacci per le scarpe diminuisce. 
 
d. La domanda di lacci per le scarpe diminuisce. 
 
 
 



[KW 3.4] 
5. Una gelata invernale distrugge tutte le coltivazioni di pomodori. Cosa succede nel 
mercato dei pomodori? 
a. La domanda aumenta, e l’offerta diminuisce. 
 
b. La domanda rimane costante, e l’offerta diminuisce. 
 
c. La domanda rimane costante, e l’offerta aumenta. 
 
d. La domanda diminuisce, e l’offerta diminuisce. 
 
 
 
[KW 3.5] 
6. La scoperta di una nuova tecnologia che riduce il costo di produzione di microchip: 
a. Provoca un movimento verso il basso lungo la curva di offerta di computer palmari. 
 
b. Provoca uno spostamento verso sinistra della curva di offerta di computer portatili.  
 
c. Provoca un movimento verso l’alto lungo la curva di offerta di computer palmari.  
 
d. Provoca uno spostamento verso destra della curva di offerta di computer palmari. 
 
 
 
[PR 2.5] 
7. Al prezzo corrente, il mercato degli zaini da campeggio è caratterizzato da 
un’eccedenza. Questo significa che: 
a. La quantità domandata è maggiore della quantità offerta, e il prezzo tende ad aumentare. 
 
b. La quantità domandata è maggiore della quantità offerta, e il prezzo tende a diminuire. 
 
c. La quantità domandata è minore della quantità offerta, e il prezzo tende a diminuire. 
 
d. La quantità domandata è minore della quantità offerta, e il prezzo tende ad aumentare. 
 
 
 
[KW 3.8] 
8. Nel mercato delle agende elettroniche, dopo alcuni mutamenti della domanda e 
dell’offerta, la quantità di equilibrio è diminuita, mentre il prezzo di equilibrio è rimasto 
invariato. Che cosa è successo? 
a. La domanda e l’offerta sono aumentate nella stessa misura. 
 
b. La domanda è aumentata, e l’offerta è diminuita nella stessa misura. 
 
c. La domanda e l’offerta sono diminuite nella stessa misura. 
 
d. La domanda è diminuita, e l’offerta è aumentata nella stessa misura. 
 
 
 
 
 



[KW 3.11] 
9. I libri di narrativa sono un bene normale. Se il reddito dei consumatori aumenta: 
a. La quantità domandata in equilibrio aumenta, e il prezzo diminuisce. 
 
b. La quantità domandata in equilibrio aumenta, e il prezzo rimane costante. 
 
c. La quantità domandata in equilibrio aumenta, e il prezzo aumenta. 
 
d. La quantità domandata in equilibrio rimane costante, e il prezzo aumenta. 
 
 
 
[KW 3.13] 
10. La domanda di un bene aumenta, e la sua offerta diminuisce. Cosa siete in grado di 
affermare con certezza? 
a. Che la quantità di equilibrio aumenta. 
 
b. Che la quantità di equilibrio diminuisce. 
 
c. Che il prezzo di equilibrio aumenta. 
 
d. Che il prezzo di equilibrio diminuisce. 
 
 
 


